
1
© 2011 Ipsos 11-000467-01 RBC Retirement Myths and Realities Poll 2011 = Statistically significant difference

69%

29%

4%

14%

64%

30%

2%

18%

Government money/funding

Their adult children shared/will
share the costs

A close family member or
friends shared/will share the

costs

Don't know

2011 (n=465) 2010 (n=356)

20%

72%

7%

17%

77%

6%

Yes

No

Don't know

2011 (n=2245) 2010 (n=2143)

More respondents in 2011 think their parents may outlive their money; 
there is also a greater expectation this year that the government will help 
support their parents; retirees are less sure who will cover the shortfall

QB6. Did your mother or father outlive their money in retirement or are they likely to outlive their money in retirement?       Base: All respondents
QB7. Who supported/will support them?                           Base: Parents outlived/outliving money

Retired 24%
Pre-retired 33%
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All age groups expect their money to outlast them; among ages 50-59 
there is not a big margin
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QB4. Until what age do you think you could financially live comfortably in retirement? (Question updated in 2011)
Base: All respondents
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